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Lineaarfunktsioon

Variant 1

1. On antud funktsioon  
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.Arvutage selle funktsiooni väärtused kui x = -2  ja x = -6. Leidke nende summa.
a) 2;
 b) 2,5;

 c) 0,5;
 
d)1,8.

2.Leidke x väärtus, mille korral funktsiooni y = 2x – 5 väärtus  y = -1.

a)10,2;
 b) 7,5;

c) 8;
d) 6.

3. Antud funktsioon y = 2x-5. Milline allpool olevatest graafikutest kujutab seda funktsiooni.
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c)
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4.Leidke funktsioonide y = -0,5x + 2 ja y = -3 + 2x graafikute lõikepunkti koordinaadid.
a)(-2; -1);

b) (-2; 1);
c) (2, 1);
d) (2; -1)

5.Antud on funktsiooni  y = ax + b graafik .Milline on selle funktsiooni valem?

a) y = 3x +1;
b) y = 
[image: image6.wmf]1
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c) y = 
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d) y = -3x + 1. [image: image8.wmf]0.33
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6. Leidke  funktsiooni  y = 
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 lõikepunkt abstsissteljega.

a)(-16; 0);

b)(
[image: image10.wmf]0

;
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)
c) (-8; 0);
d)(-12; 0).

7.Ühes teljestikus on joonestatud ja   funktsioonide y = 0,5x ja y = -2 graafikud. Määrake graafikute järgi nende lõikepunkti koordinaadid ja leidke nende summa.
a) -2,5;
b) -1,5;

c) -5;

d) -6.

8.Meister valmistas kolme päevaga 48 detaili, kusjuures detailide arv, mida ta esimesel, teisel ja kolmandal valmistas on võrdeline arvudega 5, 4 ja 3. Mitu detaili tegi ta kahe esimese päevaga?
a) 40;
b) 36;

c) 24;

d) 30.
9. Leidke tõus k, kui  funktsiooni valem on y = kx – 2 ja tema graafik läbib punkti  B(-3; 4).

a) 
[image: image11.wmf];
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b) 
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c) -2;

d) 2.
10. Funktsiooni y = (a + 1)x + a -1 lõikab abstsisstelge punktis (-2; 0). Leidke a väärtus.

a) 0,5;
b)-0,5;

 c)3;

 d) -3.

Variant 2

1.On antud funktsioon  
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.Arvutage selle funktsiooni väärtused kui x = -3  ja x = 1. Leidke nende summa.

a) -4;
 b) -8;

 c) -6;
 
d) 8.

2.Leidke x väärtus, mille korral funktsiooni y = -1,5x – 5 väärtus  y = 1.

a) -1,5;
 b) -4;

c) -2;
d) 2,5.

3. Antud funktsioon y = -2x + 3. Milline allpool olevatest graafikutest kujutab seda funktsiooni.

a)

4.Leidke funktsioonide y = 1,5x - 2 ja y = 4 -0,5x graafikute lõikepunkti koordinaadid.

a)(3; 2,5);

b) (-3; -6,5);
c) (
[image: image14.wmf]3
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5. Antud on funktsiooni  y = ax + b graafik .Milline on selle funktsiooni valem?

a) y =
[image: image16.wmf];
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b)y = -4x – 1;
c) y = 4x – 1; 
d) y =
[image: image17.wmf].
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6. Leidke  funktsiooni  y = 
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 lõikepunkt abstsissteljega.

a)(
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; 0);

b)(
[image: image20.wmf]0

;

9

-

)
c) (9; 0);
d)(-
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1

; 0).
7.Ühes teljestikus on joonestatud ja   funktsioonide y = -0,4x ja y = 2 graafikud. Määrake graafikute järgi nende lõikepunkti koordinaadid ja leidke nende summa.

a) 1,6;
b) -3;

c) 1,2;

d) -2.
8. Turistid läbisid esimese kolme päevaga 36km,  kusjuures vahemaad, mis nad läbisid esimesel, teisel  ja kolmandal päeval on võrdelised arvudega 4, 3 ja 2. Mitu kilomeetrit läbisid turistid viimase kahe päevaga?
a) 20;
b) 24;
c) 18;
d) 16.

9. Leidke tõus k, kui  funktsiooni valem on y = kx + 3 ja tema graafik läbib punkti  B(-2; 4).

a) -0,25;
b) -2,5;

c) -1,5;

d) -0,5.

10. Funktsiooni y = ax + a +5 lõikab abstsisstelge punktis (3; 0). Leidke a väärtus.

a) 2;
b)-1,5;

 c)-1,25;

 d) 1,5.
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